

由骑行爱好者到骑行驿站老板,80后海南媳妇2年开设5家驿站

侯姝媛:两轮骑出百万元

■ 本报记者 洪宝光 实习生 何劝

缘分——

从骑友到夫妻驿站

近涧涓密石,远山映疏木。这是80后女孩侯姝媛对海南的第一印象。

2013年1月,参加完研究生入学考试第二天,侯姝媛决定到海南环岛骑行,庆祝考试结束。虽然之前只到兰州附近骑行过一次,但她还是深信能在海南完成一次骑行。没想到的是,这一次骑行彻底改变了她的生活,让她由鄂妹子变成了海南媳妇。

“帅哥,我租辆自行车。”至今她还清楚地记得到海口美祥路一家自行车租赁店租赁自行车的场景,当时的自行车店老板叫陈启程,当时大伙都叫他“虫子”。

热情好客的“虫子”见到侯姝媛,不停地向她推荐骑行线路,并提醒骑行过程中需要注意的事项。当了解到她只是身一人来海南骑行后,决定免费当向导,陪她骑行去三亚。

土生土长的“虫子”是海南万宁人,对线路非常熟悉,骑行过程中时刻关心她,和她一起赏美景、尝美食。

这次骑行,侯姝媛深深地爱上“虫子”,两人由骑友变成了恋人,直到后来成为夫妻。

“虫子”,不如我们建个驿站吧!”第一次骑行之后,她把开驿站的想法告诉了“虫子”。原来,在骑行过程中,她发现骑行驿站比较少,加上没有地方休息,导致在骑行过程中不是很顺心。而和她有同感的,还有许多骑友。

经调查,侯姝媛发现,每年12月到次年3月,约3万国内自行车爱好者到海南环岛游,租车、住宿是必需的环节。如果开一家环岛自行车出租和环岛青年旅舍于一体的骑行驿站,一定有市场。

两人意见统一后,她开始在岛上做调查,发现没有一家把租车和住宿结合起来的驿站。此外,如果在环岛游的线路上开连锁店,解决游客异地还车不便的烦恼,一定更有市场竞争力。

“在哪里建驿站比较合适呢?”两人开始在海口地区寻找地方,考察再考

3月28日,灿烂的阳光穿过树叶间的空隙,透过晨雾,一缕缕洒向了海口市新埠岛517驿站,短头发、圆脸、身材修长的侯姝媛早已忙开了。上网发信息,将骑行心得及时发布在网上与其他骑友进行分享,将海南骑行经线推荐给骑友,帮骑友预订房间,预留自行车……

虽然骑行技术一般,但敲打键盘却是飞速。创业2年来,侯姝媛通过网络带动生意,开设5家自行车驿站,一年“骑”出了百万元。而此时,她还是重庆工商大学研究生二年级的学生。



经过2年的努力,骑友从零变成了1000多人,更重要的是经常有全国各地的骑友给她打电话,提前预订自行车和床位。

梦想——

将驿站开遍全省

“老板,帮忙看看我的车是否有问题了。”3月28日,在517驿站,一名骑友刚从三亚骑行过来,面对骑友遇到的问题,“虫子”总是热情地服务。

“这家店的老板人不错。”来自河北的骑友陈先生说,去年,有一次他骑车从三亚回到海口,自行车有点问题,“虫子”一直从晚上10点忙到凌晨3点多,帮他修好了自行车。

“有家的感觉”“大学最后一次骑行”“说走就走的旅行”“告别雾霾,来海南骑行”……在驿站里,处处有骑友的留言,如今驿站已成为骑友的乐园。

建立驿站2年来,驿站的知名度不断提升。2013年6月至今,已经有文昌、博鳌、兴隆3家旅店老板主动找上门来,成为517骑行驿站加盟店。

“租车和住宿是环岛游客普遍关心的问题,517骑行驿站把租车与住宿一起解决,在我们当地还是首创,另外异地还车也是区别其他驿站的一大亮点。”517骑行驿站博鳌加盟店负责人刘得得说,加盟后自己驿站入住率直线上升。

看到市场前景后,2014年4月,侯姝媛和“虫子”又投资近30万元,在三亚开了一家直营店,并带动了7人就业。

“去年我们有近100万元收入,纯收入50多万元,现在驿站已经布设环岛骑行线路的东线,预计5年后我们还会在环岛骑行的中线和西线开5至10家驿站,到时候骑友就会享受到我们一站式服务。”侯姝媛说。

如今,学校已开学,侯姝媛除了要经营好驿站,还要加强学习,她觉得在创业的同时不能将学业拉下。

如今,在重庆工商大学,她经常骑着山地车快速穿过校园……

侯姝媛深信,“我要骑”一定能借助国际旅游岛建设步伐,生意将会越来越好。

(本报海口3月30日讯)

察,商量再商量……

2013年1月,两人在新埠岛租了一栋毛坯别墅改造成驿站。别墅有600平方米,7间房,可以安排40个床位。

启动资金不足就刷信用卡来解决。为了节省开支,驿站的设计装修全靠自己解决,墙自己刷,再请朋友帮忙在墙上绘画,从租房到装修一共花了15万元。

为了铭记创业历程,驿站里每间客房的名字别出心裁:经费不足、资金短缺、预算不够……

艰辛——

不分昼夜营销驿站

“517和‘我要骑’意思相近,经过讨论后将驿站的名字定为517。”侯姝媛说,租赁一辆自行车一天30元,住宿45元一个床位。经过1个月紧张筹备,海口517环岛骑行驿站开张了。望着驿站里的崭新自行车,心里美滋滋的。

憧憬总是美好的,但现实是非常残酷的。驿站成立后一个月内,生意惨

淡,40个床位几乎没人入住,100多辆自行车能租赁出去的并不多,经营遭遇瓶颈。

“怎么会这样。”两人望着偌大的驿站,天天有人到海南骑行,就是没人前来租赁自行车和住宿,他们开始有些不安,甚至还会吵架,感情和生意同时进入了困难期。

侯姝媛与多位骑友沟通聊天之后,发现大家都不知道517驿站在哪里。“问题出在营销推广不力上。”

“游客来之前大都在网上订好自行车和住宿,我们几乎没做推广,所以生意不好。”侯姝媛开始安慰“虫子”,她尝试在各大网站论坛特别是骑行论坛上推荐自己的驿站。

“那时非常辛苦,天天早上6点左右就起床到各网站宣传。”侯姝媛说,无论多忙,上网发帖、与骑友交流沟通,这是她的必修课。

骑友的出现,两人欣喜若狂。面对每一名骑友,热情细心服务,加强与骑友沟通,尽量做到让骑友满意。当骑友

的自行车遇到问题时,“虫子”总是热情地帮骑友解决困难,哪怕是忙到深更半夜,他也总是面带笑容地帮助解决。

至今,侯姝媛记得有一次来了40多位骑友,租赁了40多辆自行车,虽然很忙碌也很累,但望着空荡荡的车棚,两人兴奋得一个晚上都没入睡。

回到重庆工商大学后,她除了学习,还要忙于经营驿站。

也许是缘分,她研究生学的是广告学专业,在推广中学以致用,上当地流量较大的户外论坛上发帖,介绍驿站,发环岛游攻略,建立驿站QQ群。她还建了驿站的网站,发布住宿和租车信息,在QQ群里也挂着网站链接。

“那时非常辛苦,天天早上6点左右就起床到各网站宣传。”侯姝媛说,无论多忙,上网发帖、与骑友交流沟通,这是她的必修课。

苦心人天不负,有志者事竟成。加强网络推广后,驿站的知名度不断提升,房间预定量逐步增加,自行车的出租次数变多了。

感恩教育公益演讲走进海南

中国剧协工作会议在琼召开

本报海口3月30日讯 (记者陈蔚林 通讯员温航军)今天上午,中国剧协第七届理事会第四次会议暨2015年中国剧协工作会议在海口开幕,中国剧协理事、各地剧协负责人等共计180余人聚集海南,共商中国戏剧发展大计。

中国文联副主席、党组副书记、书记处书记李屹,省委常委、宣传部长许俊出席会议。

在中央“四个全面”战略布局下,如何创新发展中国戏剧事业是本次会议的重要议题。3月29日至4月1日会议期间,与会代表听取中国剧协第七届主席团工作报告,民主推荐中国剧协新一届领导机构人选,并组织专题讨论、交流工作经验,为中国戏剧的发展与创新献计献策。

记者从会上获悉,2014年,中国剧协积极开展“中国梦”主题文艺慰问演出创作等活动,举办第四届中国校园戏剧节、第二十一届曹禺剧本奖、第十八届中国少儿戏曲小梅花荟萃等活动,同时举办全国青年戏剧评论家研修班、中国剧协第四届小戏小品编导创作研修班等培训班,不断加强戏剧人才培养,为社会主义文化强国作出了贡献。

李屹要求,广大戏剧工作者紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,牢牢把握戏剧事业发展的重要机遇,以饱满的热情、务实的作风,努力开创当代戏剧新局面,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦作出更大贡献。

我省强化应急保障能力建设

14市县建成地震应急避难场所

本报海口3月30日讯 (记者侯小健)我省应急管理工作有新突破,应急保障能力有所提高,全省已有14个市县建成了地震应急避难场所,应急处置总体有力、有序、有效。这是记者从今天召开的2015年全省应急管理工作会议上获悉的。

我省应急保障能力有所提高,省应急平台二期建设工程竣工验收,省中型应急指挥车、省政府短波电台网、省应急平台综合应用系统移动应用子系统投入使用。同时,地震应急避难场所建设及救灾物资储备中心进展顺利,全省已有14个市县建成了地震应急避难场所,其他5个市县及洋浦经济开发区正加紧建设。“三防”应急保障能力方面,全省大中型水库实时监控系统建设即将收尾,国家防汛抗旱指挥系统二期项目建设及防汛电台网系统改造正加紧实施。

副省长陆俊华出席会议并强调,各级政府和部门要增强做好应急管理工作的使命感和责任感,不断夯实应急管理基础,重点抓好应急监测、预警预防、应急处置、应急救援等各大环节及应急管理保障工作,提高应对重大突发事件的应急处置能力,确保社会和谐稳定。

感恩教育公益演讲走进海南

海口近万师生聆听

本报讯 (记者卫小林)近日,由中国国学院、央视中学生频道《校园国学剧场》主办,海南天池奇甸文化传播有限公司承办的“感恩父母·感恩老师·戒除网瘾”中小学德育校园公开课,在海口山高小学、苍西小学和海之南学校举行,3所学校近万师生聆听了演讲。

据介绍,本次公益演讲把感恩教育免费送到海南,活动特邀了中国国学院签约讲师刘昊莱琼主讲。他是中国人大公共管理学院二年级在读大学生,年仅18岁的他,已在全国各地的200多所学校进行过巡回演讲。在海口举办的三场公益演讲中,刘昊激情澎湃、深入浅出、循循善诱的演讲,让3所学校近万名师生和家长都感受到了感恩教育的力量。

海南天池奇甸文化传媒公司负责人表示,感恩教育系列公益活动还将走进海口和其他市县更多学校,该公益活动绝不收取任何费用。

老干部符气浩、李明天参加。

以人民群众满意度为标准扎实推进司法体制改革

◀上接A01版

坚持司法为民、公正司法,深化司法改革,加强队伍建设,为海南经济社会发展营造了良好法治环境,最高人民法院对此充分肯定。今后,全省法院要继续自觉把工作融入海南改革发展稳定大局,主动把握、积极适应经济发展新常态的要求,找准工作结合点、着力点,为平安海南、法治海南以及国际旅游岛建设提供更加有力的司法保障。

周强强调,各级法院要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,不折不扣落实中央关于司法体制改革的决策部署,扎实推进司法体制改革。要坚持司法体制改革的正确政治方向,坚持以提高司法公信力为根本尺度,坚持符合国情和遵循司法规律相结合,坚持问题导向、勇于攻坚克难,着力解决影响司法公正、制约司法能力的深层次问题,促进社会主义司法制度的发展和完善。要紧紧围绕司法责任制这个牛鼻子,并加强制度衔接,大力完善法官职业保障,整体协调推进司法改革。要把解决了多少问题、人民群众对问题解决的满意度作为评判改革成效的标准。要进一步加强信息化建设,推进法院信息化建设转型升级,在可视化、标准化、可移动等方面下功夫,以信息化全面提升司法公开水平,努力构建开放、动态、透明、便民的阳光司法机制。

最高人民法院常务副院长沈德咏、副院长奚晓明,海南高院院长董治良等参加调研。



山乡遍绿茶香溢

连日来,白沙黎族自治县茶农在茶园中辛勤劳动,采摘春茶。

据介绍,该县启动“白沙绿茶一体化项目”,借助白沙陨石坑地理优势和“白沙绿茶”知名品牌影响力,整合第一、第二和第三产业发展,促进白沙地区农民增收和经济发展。

本报记者 苏晓杰
特约记者 陈志强
通讯员 杨圆圆 摄

海南促进质量提升和产业振兴

省政府质量奖最高奖100万元

本报海口3月30日讯 (见习记者王玉洁 通讯员李拉)检查大气污染源、水污染源、固体废物和危险废物、城市和村镇集中式饮用水水源……从今年3月起至年底,省生态环境保护厅将联合各市县人民政府和相关部门开展环境保护大检查,合力整治环境违法问题。

今年的环境保护大检查将主要针对污染源排放状况检查、资源开发利用对生态环境影响情况、集中式饮用水水源保护区检查、违法违规建设项目建设检查、清理废除阻碍环境监管执法的“土政策”,检查群众举报投诉的突出问题。

全省将从大气污染源、水污染源、固体废物、危险废物监管情况、工业园区等方面着手,重点检查火电、钢铁、玻璃、水泥、石化等工业企业;垃圾焚烧发电厂以及拥有燃煤小锅炉企业;槟榔加工企业;重点餐饮企业油烟;农村垃圾、秸秆焚烧等。

“我们将加强部门联动,加大处罚力度,完善企业环境管理档案,发现一起恶意违法排污行为就查处一起,及时依法处理不符合国家产业政策、应淘汰的落后生产工艺。”该负责人介绍,对涉嫌环境违法犯罪的,省生态环境保护厅则将其及时移送公安机关依法追究刑事责任。

本周晴热持续
最高气温达35-38℃

本报海口3月30日讯 (记者刘贡通讯员张亚李凡)省气象台预计,本周全岛将持续晴热高温天气,后期西北部地区最高气温将达35-38℃。受西南气流影响,3月31日-4月5日,全岛天气晴好;气温逐日升高。从4月1日起,最高气温西北部地区将升至35℃-38℃,其余地区32℃-35℃。最低气温全岛21℃-24℃。3月31日-4月5日,各预报海区风力5-6级。

公告

根据中央统一部署,省委宣传部、省文广新体厅、省计委自即日起,受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺:严守保密规定,对重要线索一查到底,定期通报受理查处情况。

举报电话:12318(省文化市场行政执法总队)、66810531(省计委),举报邮箱:hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文广新体厅 省计委
2014年5月24日

农业部原副部长石山等中新农业领域

改革的“元老”分别向论坛致以祝贺。

会上,著名经济学家林毅夫,中国工程院院士任继周、中国农业工程学会系统工程委员会主任张象枢、国务院发展研究中心研究员谢扬、东软集团董事长刘积仁等20多位政商学界专家发表主旨演讲。

省农厅相关负责人出席论坛并表示,经济新常态下,生态农业不仅关系到中国经济的可持续发展,更关系到

对获得政府质量奖的组织给予人民币100万元奖励;对获得政府质量奖特别奖的组织或个人给予人民币100万元奖励,对获得政府质量奖提名奖的组织给予人民币10万元奖励。

据悉,海南省政府质量奖每2年评选一次,省政府质量奖和省政府质量奖提名奖各不超过3个,政府质量奖特别奖不超过1个。没有符合奖励条件的,奖项可以空缺。

省政府质量奖评审坚持自愿申请

的原则。不向申报的组织收取任何费用。获得省政府质量奖须经过资格审查、组织评审、审议表决、名单审定、初选公示、审定批准等步骤。

政府质量奖是一个国家或地区的政府对质量管理和发展水平和自主创新能力处于省内领先地位,经济效益和社会效益显著的企业或组织的奖励,旨在促进所在地企业提升管理水平和自主创新能力,改进经营绩效,强化和提高本国、本地区的产业竞争力。

周强强调,各级法院要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,不折不扣落实中央关于司法体制改革的决策部署,扎实推进司法体制改革。要坚持司法体制改革的正确政治方向,坚持以提高司法公信力为根本尺度,坚持符合国情和遵循司法规律相结合,坚持问题导向、勇于攻坚克难,着力解决影响司法公正、制约司法能力的深层次问题,促进社会主义司法制度的发展和完善。要紧紧围绕司法责任制这个牛鼻子,并加强制度衔接,大力完善法官职业保障,整体协调推进司法改革。要把解决了多少问题、人民群众对问题解决的满意度作为评判改革成效的标准。要进一步加强信息化建设,推进法院信息化建设转型升级,在可视化、标准化、可移动等方面下功夫,以信息化全面提升司法公开水平,努力构建开放、动态、透明、便民的阳光司法机制。

论坛由中国城郊经济研究会、省农厅、澄迈县人民政府、省农信社联合主办;澄迈县农垦局、海南瑞今投资控股有限公司、人民日报数字传播(海南)有限公司等承办。

“生态农业·福山论坛”澄迈举行,200余位政商学界嘉宾建言海南